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1 Общие сведения

1.1 Краткое описание
ПО АгроСлалом представляет собой специализированный навигатор, облегчающий параллельное
вождение при обработке полей. ПО предназначено для работы в паре с внешним спутниковым
датчиком координат, однако часть функций может работать с использованием встроенного датчика.

1.2 Системные требования
Минимальные требования к смартфону:

• ОС Android версии 5.0

• Размер экрана 5 дюймов

• Процессор 4*1.4 ГГц

• ОЗУ 2 Гб

• Bluetooth версии не ниже 4.2, поддержка BLE (Bluetooth Low Energy)

Рекомендуемые характеристики смартфона (планшета):

• Размер экрана 8 дюймов

• Процессор 8*2 ГГц

• ОЗУ 4 Гб

Приведенные характеристики являются лишь рекомендациями, в зависимости от личных предпо-
чтений можно использовать смартфоны как c большим экраном, так и с более мощным процессором.
Решающее значение для удобства работы имеют яркость экрана и его антибликовые свойства.

1.3 Общее описание интерфейса
ПО АгроСлалом предоставляет достаточно большое количество функций, но для доступа к основ-
ным функциям можно использовать простое правило: самые важные кнопки находятся в правом
нижнем углу экрана либо справа посередине. Выход слева, а всё остальное можно изучать в про-
цессе работы по мере необходимости. Для переключения 3 основных экранов (навигация, главный
экран и рабочий экран) можно использовать жесты: перемещение пальца по экрану влево и вправо.
Также в рабочем экране с помощью жестов можно менять угол обзора: если два пальца переме-
щать по экрану по вертикали, уменьшая между ними расстояние, угол обзора будет уменьшаться
(вид сзадиб вперёд по направлению движения), если наоборот, увеличивая расстояние, угол обзора
будет увеличиваться (вид сверху). Угол обзора ограничен снизу величиной порядка 30-55 градусов,
в зависимости от параметров экрана. Вид вперед позволяет одновременно видеть как заходы при
разворотах в верхней части экрана, так и оценивать текущее отклонение от линии гона на крупном
масштабе в нижней части, поэтому рекомендуется выставлять минимально возможный угол обзора.

1.4 Обновление предыдущих версий (2.1 и более старые)
Обновление программы выполняется аналогично первоначальной установке, удаление предыдущей
версии не требуется. Однако, имеющааяся база данных с обработанными полями также будет об-
новлена, и её дальнейшее использование в более старых версиях станет невозможным. Поэтому
рекомендуется перед обновлением программы до версии 3.0 экспортировать БД в предыдущей вер-
сии и сохранить её на отдельном носителе. Тогда, при возникновении каких-либо проблем с новой
версией, можно будет вернуться к старой, не потеряв данные об обработках полей. Для установки
старой версии потребуется сначала удалить версию 3.0, затем установить старую версию и импор-
тировать ранее сохранённую БД.
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1.5 Таблица функций “Кнопки управления”
Управление действиями, которые нужно выполнять в процессе работы, вынесено на отдельную
кнопку управления, подключаемую к внешнему модулю. Кнопка управления дублирует нажатие
наиболее часто используемых в работе кнопок пользовательского интерфейса, исключая необходи-
мость пользоваться сенсорным экраном в процессе работы.

Кнопка управления, равно как и соответствующие кнопки интерфейса, работает в 2 режимах:
короткое нажатие (менее 1 секунды) и длинное нажатие (более 1 секунды). При длинном нажатии
соответствующая кнопка в пользовательском интерфейсе начинает закрашиваться.

Ниже приведена сводная таблица продублированных кнопкой управления функций в зависимо-
сти от экрана:

Экран Короткое нажатие Длинное нажатие Кнопка

Новое поле Переход к заданию БЛ Переход к обработке поля

Задание БЛ Возврат к обработке поля Включение/выключение
флага добавления БЛ

Галочка
“Добавить
БЛ”

Навигация (при
запуске из нового
поля)

Переход к заданию БЛ Переход к обработке поля

Рабочий экран Переход к заданию БЛ Удаление текущей (под-
свеченной) БЛ

1.6 Ограничения использования
1. ПО АгроСлалом (как с внешним датчиком, так и без него) является дополнительным обору-

дованием для проведения специализированных работ. ПО АгроСлалом не сертифицировано
и не может использоваться как пилотажно-навигационное оборудование. В частности, катего-
рически запрещается использование ПО АгроСлалом для ночных полетов и для инструмен-
тального захода.

2. ПО АгроСлалом использует спутниковые сигналы для позиционирования, с присущими для
них точностью и вероятностью отказов. Точность навигационного приемника “АгроСлалом”
составляет 2 метра, однако известны случаи, когда в результате помех погрешность опреде-
ления координат составляла более 50 метров! Поэтому результаты измерения площади полей,
равно как и треки обработки не могут быть официальными документами при разрешении
споров с заказчиком. В любом случае, производитель ПО АгроСлалом и датчиков для него
не несет ответственности за точность треков и оценок площади.

3. Функция измерения обработанной площади использует заданную пользователем ширину за-
хвата и признак включения химаппаратуры и не учитывает обработку с перекрытиями и воз-
можные отказы химаппаратуры (неисправности форсунок или других распыляющих устройств).
Поэтому показания обработанной площади являются ориентировочными и также не могут
быть официальными документами при разрешении споров с заказчиком.
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2 Примеры работы

2.1 Самый простой
1. Открываем АгроСлалом. Проверяем, что есть сигнал от достаточного количества спутников

(значок в левом верхнем углу должен быть зеленым).

2. Находясь на заправочной площадке, жмем кнопку создать поле, появится экран
создания нового поля.

3. Жмем кнопку “создать и перейти к обработке” либо кнопку управления. По-
явится экран задания БЛ.

4. Следуем на поле.

5. Производим первый гон, по которому будет отбита базовая линия: включаем химию в на-
чале гона, выключаем в конце. Появится экран обработки с установленной базовой линией,
продолжаем работать по этому экрану.

6. После завершения обработки поля жмем “финиш” в окне обработки, поле будет
закончено.

После освоения данного алгоритма, и если подключена кнопка управления, рекомендуется п.3 и
п.4 поменять местами, для единообразия с вариантами работы с оценкой площади и навигации на
поле. То есть, нажимать кнопку управления непосредственно за 200-300 метров до поля.

2.2 Обработка поля загоном
2.2.1 Вариант 1. Фиксированный интервал загона

1. Перед началом работы убедиться, что в настройках в разделе “Общие настройки” в поле “На-
правляющие” выбран пункт “Фиксированный интервал” (см. 9.1 Общие настройки).

2. Начинаем работу аналогично 2.1.

3. Второй гон выполняем с удобным интервалом, например через 10 гонов, ориентируясь на
номер гона внизу рабочего экрана.

4. После завершения второго гона слева и справа от текущей обрабатываемой линии начнут
отображаться линии следующих гонов. При этом, если интервал между первым и вторым
гоном составил 10 гонов, то интервал между вторым и третьим будет 9, между третьим и
четвертым - снова 10 и так далее, поэтому разворот на второй гон следует делать с запасом.

5. При необходимости сменить направление загона или интервал, нужно два раза с интервалом
больше секунды выполнить короткое нажатие кнопки управления (первый раз - произойдет
переход в экран задания базовой линии, второй раз - возврат обратно), затем выполнить
обработку загоном в нужном направлении аналогично п.2. То же самое можно сделать, открыв
экран задания БЛ и закрыв его.
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2.2.2 Вариант 2. Предпочтительные гоны

1. Перед началом работы убедиться, что в настройках в разделе “Общие настройки” в поле “На-
правляющие” выбран пункт “Предпочтительные гоны” (см. 9.1 Общие настройки).

2. Начинаем работу аналогично 2.1.

3. После обработки поля вдоль линии гона, слева и справа появятся 2 направляющие.

4. Второй гон выполняем с удобным интервалом, около 10 гонов. После обработки второго гона
слева и справа от него также появятся 2 направляющие.

5. Далее заход можно осуществлять на одну из направляющих, появившихся при обработке пер-
вого гона. При обработке поля вдоль направляющей в течении 0.5 - 3 секунд, в зависимости
от настройки “Время привязки к БЛ”, направляющая будет погашена.

6. Следующий заход можно выполнять на одну из направляющих, появившихся на обработке
предыдущего (второго, и т.д.) гона. Обработку выполнять, пока не будут погашены все на-
правляющие линии, кроме 2 боковых, остающихся по краям поля за его границами

Примечание: направляющие данного типа сохраняются при закрытии поля и выходе из программы

2.3 Обработка поля в 2 смены
1. Начинаем работу аналогично 2.1.

2. Если не получается доработать поле в данную смену - переходим в главный
экран (движение пальцем вправо), жмем кнопку “выход”.

3. В начале следующей смены запускаем АгроСлалом и жмем кнопку “продолжить
обработку” или просто переходим в рабочий экран движением пальца влево.

Если требуется в процессе обработки одного поля сделать другое, а затем вернуться к первому
- тогда нужно:

1. “Закончить” первое поле, нажав кнопку “финиш”;

2. Обработать другое поле, аналогично 2.1;

3. В главном экране выбрать список полей;

4. В списке полей найти первое поле и нажать кнопку “продолжить обработку”;

5. Доработать первое поле.
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2.4 Обработка сложного поля с перестановкой БЛ
Если поле имеет препятствия либо форму, при которой удобнее обрабатывать по двум различным
направлениям, то нужно сделать следующее:

1. Начинать работу аналогично 2.1 и обработать часть поля в одном направлении.

2.
Затем нажать кнопку перестановки базовой линии или кнопку управления, по-
явится экран задания базовой линии. Отменить задание базовой линии можно
повторным нажатием кнопки управления.

3. Установить базовую линию в другом направлении, аналогично 2.1, и продолжить обработку
по ней.

В ряде случаев бывает удобно видеть 2 базовые линии. Тогда, находясь в экране задания базовой
линии, нужно выполнить долгое нажатие кнопки управления и проконтролировать отметку “До-
бавить БЛ”. В этом случае устанавливаемая базовая линия будет добавлена к уже существующей.
При этом подсвечиваться будет та сетка линий, расхождение которой с текущим курсом менее 20
градусов, либо та, на которой производилась крайняя обработка. Удаление текущей подсвеченной
сетки выполняется длинным нажатием кнопки управления в рабочем экране.

2.5 Обработка с измерением площади
Измерение способом “по границе” или “по всем обработанным краям” требует прохождения всех
границ поля в начале обработки.

1. Открываем АгроСлалом. Проверяем, что есть сигнал от достаточного количества спутников
(значок в левом верхнем углу должен быть зеленым).

2. Перед началом движения жмем кнопку создать поле, появится экран создания
нового поля.

3. Выбираем тип оценки площади, по границе или по всем краям.

4. Следуем по направлению к полю.

5. За 200-300 метров до поля жмем кнопку управления. Появится экран задания БЛ.

6. Производим первый гон, по которому будет отбита базовая линия: включаем химию в начале
гона, выключаем в конце. Появится экран обработки с установленной базовой линией.

7. При необходимости точно попасть на следующую границу поля допускается выполнить разво-
рот на 270 градусов. Если выбрана оценка площади “по всем обработанным краям” - включаем
химию и обрабатываем следующую границу, при этом кратчайшее расстояние между обрабо-
танными участками не должно быть больше 80 метров.

8. Повторяем то же самое для оставшихся границ. Обход нужно производить в одном направ-
лении (например по часовой стрелке), выключать ПО или завершать обработку до обхода
границы не допускается.

9. После замыкания поля в рабочем экране будет построена его граница и выведена площадь.
Если автоматического замыкания границы не произошло, жмем кнопку слева снизу с пикто-
граммой оценки площади для ручного замыкания границы.

10. Обрабатываем поле как обычно, после завершения обработки жмем “финиш”.

6



Оценка площади по двум или трем обработанным краям выполняется аналогично с той разницей,
что не нужно обрабатывать “короткие” края и нет ограничения в 80 метров на расстояние между
обработанными участками. Те края, которые не были обработаны, достраиваются прямыми лини-
ями, поэтому, например, оценку площади по двум обработанным краям удобно использовать при
работе с прямоугольным полем без препятствий на входе и выходе.

2.6 Измерение площади
Режим может использоваться при проходе границ поля как с навигационным модулем, так и с
использованием встроенного GPS-приемника смартфона (при его наличии). В этом случае следует
учесть, что точность встроенных приемников может быть несколько хуже. Порядок действий для
измерения площади такой:

1. Открываем АгроСлалом. Проверяем, чтобы были спутники (значок в левом верхнем углу
должен быть зеленым).

2. За 100-200 метров до поля, жмем кнопку “измерить площадь”.

3. Проходим поле по границе (при необходимости точно повторить контуры поля допускается
делать на углах развороты по 270 градусов) .

4.
После замыкания трека будет отображена граница поля и его оце-
ночная площадь, поле можно будет сохранить или перейти к об-
работке, нажав соответствующие кнопки.

2.7 Обработка удаленного поля с навигацией
В случае, когда по визуальным ориентирам найти поле трудно, но есть точка с его координатами
(см. 3.9 - экран создания точки), порядок действий будет такой:

1. Открываем АгроСлалом. Проверяем, что есть сигнал от достаточного количества спутников
(значок в левом верхнем углу должен быть зеленым).

2. Находясь на земле, жмем кнопку создать поле, появится экран создания нового
поля.

3.

Жмем кнопку “импорт поля”, затем “выбрать точку” и выбираем
точку из списка. Поле будет создано в координатах, указанных в
точке, имя поля по умолчанию будет соответствовать имени точ-
ки.

4. Жмем кнопку “навигация”, появится экран навигации на точку.

5. Следуем к полю по экрану навигации.

6. При приближении к полю на 200-300 метров жмем кнопку управления. Появится окно задания
базовой линии.

7. Дальше отрабатываем поле как обычно, при переходах на заправку и обратно можно пользо-
ваться экраном навигации, поставив точку с координатами заправочной площадки. При этом
при включении навигации на поле стрелка будет указывать на крайний обработанный участок.
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2.8 Экспорт обработанных полей
АгроСлалом позволяет экспортировать поля как для формирования отчётов, так и для последую-
щего импорта в качестве заданий для повторной обработки поля или его доработки. Экспорт полей
выполняется из экрана 3.5 Список полей

Поддерживаются 3 формата экспорта:

• KML(KMZ) - Один из общепринятых форматов хранения геоданных. Результат обработ-
ки можно посмотреть на спутниковой карте программами MAPInr, Earth 3D Map на смарт-
фоне/планшете, программой GoogleEarth - на компьютере/ноутбуке. Также поле, экспортиро-
ванное в данном формате, можно впоследствии импортировать в АгроСлалом для повторной
обработки, при импорте будут прочитаны только установленные линии гонов и граница по-
ля. При экспорте можно выбрать сохраняемые данные: если отметить галочку “Заполнить
обработанные участки” - будет сохранён трек с учётом ширины захвата. Галочка “Сжатый
KML(KMZ)” позволяет сохранять файл в сжатом виде для экономии памяти.

• GPX - Один из общепринятых форматов хранения трека. Позволяет сохранять только трек,
без указания цвета и ширины захвата, поэтому при экспорте необходимо выбрать, какие участ-
ки сохранять: только обработанные или с разворотами. Результат обработки можно посмот-
реть на смартфоне/планшете в программе OsmAnd.

• ASLDB - внутренний формат ПО АгроСлалом. Сохраняет все данные, относящиеся к вы-
бранному полю (полям) в том же формате, в котором записана основная база данных. Позво-
ляет импортировать поле на любом другом устройстве для последующей доработки, т.к. при
импорте сохраняются в том числе и обработанные участки.

2.9 Подготовка задания в GoogleEarth в формате KML
Задание на обработку поля, включающее в себя установленные линии гонов и ширину захвата, гра-
ницу поля и его площадь, может быть подготовлено заранее на ноутбуке в программе GoogleEarth.
Для этого в программе GoogleEarth необходимо создать папку (Folder), в ней один многоугольник
(Polygon) и до 2 линий (Path). Многоугольнику необходимо задать имя border, он будет обозна-
чать границу поля, площадь поля будет вычислена исходя из этой границы. Линии должны иметь
имя baseline, ширина захвата задается в метрах в поле "описание"(Description). Линии будут ис-
пользованы для построения сетки гонов. Если линия содержит 2 точки, будут построены прямые
гоны, если несколько - будут построены кривые гоны, максимально близко повторяющие заданную
линию.

Созданную папку нужно сохранить как файл в формате KML или KMZ, а затем перенести на
рабочее устройство в папку AgroSlalomTracks/kml или в Загрузки (Download)
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2.10 Импорт поля из KML

1. Находясь на заправочной площадке, жмем кнопку создать поле, появится экран
создания нового поля.

2. В экране создания поля жмем кнопку “импорт поля” Появится экран выбора
типа импорта.

3. Жмем кнопку “импорт из KML” Появится список файлов, выбираем нужный
файл, произойдет переход обратно в экран создания поля.

4.

В экране создания поля можно изменить название импортированного поля,
дальше работаем как обычно с той разницей, что поле уже имеет границу и
базовые линии. Поэтому установку базовых линий можно пропустить, переходя
в рабочий режим с помощью длинного нажатия на кнопку “создать и перейти
к обработке”.

2.11 Импорт поля из ASLDB (Экспериментальная функция)

1. Находясь на заправочной площадке, жмем кнопку создать поле, появится экран
создания нового поля.

2. В экране создания поля жмем кнопку “импорт поля” Появится экран выбора
типа импорта.

3. Жмем кнопку “импорт из БД” Появится список файлов, выбираем нужный
файл, произойдет переход в окно обработки поля.

4. Поле будет импортировано с сохранением линий гонов, границы и обработанных ранее участ-
ков. Также будет сохраненено имя поля, его можно поменять позднее в списке полей

5. ВНИМАНИЕ!!! Поле, которое было создано таким образом, экспортировать в формат ASLDB
и повторно импортировать - нельзя! Это приведёт к потере части трека, границы, и, возможно
- сетки линий гонов

2.12 Доработка поля
При необходимости доработать поле за другого сотрудника можно на одном устройстве выполнить
экспорт поля в формате ASLDB, переслать файл на другое устройство и импортировать его, и
продолжить обработку на другом устройстве.
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3 Пользовательский интерфейс

3.1 Главный экран
Главный экран появляется при запуске программы и содержит следующие кнопки:

Создание нового поля. В данном экране можно задать имя поля, параметры оценки
площади и перейти к заданию базовой линии. Кнопка активна только при наличии

данных позиционирования.

Список полей. В данном экране можно выбрать поле для просмотра или продолжения
обработки, экспортировать и удалять поля.

Продолжение обработки. При наличии данных позиционирования и активного поля
выполняется переход в рабочий экран

Навигация. Экран позволяет осуществить навигацию по прямой на выбранную точку.
Кнопка активна только при наличии данных позиционирования.

Список точек. В данном экране можно выбрать точку для навигации или создать новую.

Измерение площади. Выполняется переход в режим измерения площади, во время
которого отображается трек обхода границы. Кнопка активна только при наличии

данных позиционирования.

Настройки. Открывается главный экран настроек с несколькими разделами. Выход из
настроек осуществляется кнопкой смартфона “назад”.

Режим “День”. Производится переключение в цветовую схему, адаптированную для
дневного использования.

Режим “Сумерки”. Производится переключение в цветовую схему, адаптированную для
условий слабого освещения.

Выход из приложения. Выполняется завершение активного поля и выход из приложения.
Внимание: если выходить из приложения кнопкой смартфона “назад”, запись трека будет

продолжаться в фоновом режиме.
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3.2 Экран создания поля
Экран создания нового поля содержит следующие элементы:

Имя по-
ля

Здесь можно задать имя создаваемого поля. По умолчанию, новому полю присваивается
имя с текущей датой. Имя поля впоследствии используется для поиска поля в списке,

поэтому стоит давать полям осмысленные названия, например - название близлежащего
населенного пункта.

Создание поля. Поле создается и происходит переход в экран задания базовой линии, а
при долгом нажатии - сразу в экран обработки. Кнопка работает также от “кнопки БЛ”

Создание поля и переход в режим навигации на поле. В дальнейшем из экрана
навигации можно будет перейти к заданию базовой линии или сразу к обработке

Создание поля, без обработки. Поле создается и помещается в список, происходит
переход в главный экран.

Импорт поля. Открывает диалог выбора типа импорта, в котором можно импортировать
поле из KML(KMZ) либо задать координаты поля из списка точек.

Площадь
Окно позволяет задать площадь поля, если она точно известна. Эта площадь будет
отображаться в экране обработки, списке полей и просметре поля наряду с текущей

обработанной площадью.
Отступ
оценки
площади

Позволяет задать отступ при измерении площади поля во время обработки краев. По
умолчанию равен половине ширины захвата либо 0 в зависимости от режима измерения

площади.

Измерение площади осуществляется обходом границы поля, при этом углы поля можно
проходить разворотами на 270 градусов, получающиеся при этом петли будут исключены

из вычисления площади

Измерение площади осуществляется по 2 обработанным краям, остальные границы
достраиваются как прямые между обработанными краями. Удобно использовать на

прямоугольных полях.

Измерение площади осуществляется по 3 обработанным краям, остальные границы
достраиваются как прямые между обработанными краями. Данный режим можно

использовать, если у поля есть хотя бы одна прямая граница, остальные 3 пересекаются
под углом

Измерение площади осуществляется по всем обработанным краям, расстояние между
смежными краями не должно превышать 80 метров. Этот режим можно использовать на

маленьких полях сложной формы.

Отмена создания поля, возврат в главный экран

Алгоритмы измерения площади имеют некоторые особенности, которые необходимо учитывать
при работе. При измерении площади обходом границы (первый способ) необходимо, чтобы длина
границы до разворота была больше длины трека в развороте, иначе программа трактует разворот
как обход маленького поля. Поэтому, в частности, нужно начинать обход с длинной границы поля,
а создание поля производить за 10-20 секунд до подхода к полю (нажатие “кнопки БЛ” в экране
создания поля). Измерение поля по данному методу заканчивается, когда пересекается трек начала
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границы и окончания границы. Пример трека оценки поля данным методом:

Рис. 1: Измерение площади обходом границы

Остальные методы используют признак химобработки для определения границ и применяются
в следущих случаях:

1. Если все границы обходить нецелесообразно. Например, если поле прямоугольное и препят-
ствия на входе и выходе из гона отсутствуют, то можно выбрать оценку поля по двум гонам
и обработать сначала один край, а затем противоположный, потом продолжать обработку в
обычном режиме.

2. Если поле маленькое и имеет сложную форму, так что для обхода границы потребуется выпол-
нять развороты внутри поля (см. рисунок ниже). В таком случае можно выбрать измерение
площади по всем границам.

Рис. 2: Измерение площади по всем обработанным краям
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3.3 Экран задания БЛ
Экран задания БЛ (базовой линии) содержит следующие элементы:

Отметить точку A - начало базовой линии

Отметить точку B - окончание базовой линии

Ширина
захвата Задает интервал в метрах между соседними линиями гонов

Отметка
“Добавить

БЛ”

Если включена - добавляет еще одну БЛ к уже имеющейся (при наличии), если
выключена - заменяет текущую БЛ. Переключение отметки также производится

длинным нажатием кнопки БЛ
Отметка

“B=A+150m”
Если включена - точка B (окончание базовой линии) будет отмечена через 150 метров

после точки A

Задать прямые линии гонов. Линии будут построены между точек A и B

Задать кривые линии гонов. Линии (по 25 штук) будут построены влево и вправо от
трека между точками A и B с равным удалением, при этом радиус разворота у
“внутренних” линий будет уменьшаться. Линии с радиусами кривизны менее 50
метров не отображаются, поэтому может быть отображено меньше 25 линий.

Отмена задания БЛ

Кроме того, при включенном в настройках пункте “Отрисовка трека при задании БЛ” под эле-
ментами управления отображается трек и линии гонов аналогично экрану обработки.
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3.4 Экран обработки
Ниже приведён общий вид экрана обработки с обозначениями полей. Часть полей может быть
включена или выключена в разделе “Настройки -> Настройки вида” в зависимости от предпочтений
и характерных задач. При использовании расходомера появляются интерактивные поля 13 и 15,
отображающие мгновенный расход (поле 13) и суммарный вылив (поле 15). Поле 15 интерактивное,
при нажатии на него можно сбросить счётчик.

1. Статус GNSS-сигнала
2. Признак подключения к датчику АгроСла-

лом по Bluetooth
3. Индикатор отклонения
4. Кнопка перестановки линии гонов
5. Признак использования дифф. поправок
6. Признак используемыхх группировок (GPS,

Глонасс)
7. Признак подключения к лайтбару
8. Линии гонов
9. Напряжение питания датчика АгроСлалом

10. Кол-во используемых спутников
11. Трек разворотов
12. Подсказки предпочтительных гонов
13. Текущий расход рабочей жидкости
14. Граница поля
15. Счётчик вылива рабочей жидкости
16. Трек обработки
17. Скорость (путевая, по GNSS)
18. Счётчик обработанной площади
19. Кнопки изменения масштаба
20. Высота (абсолютная, по GNSS)
21. Маркер текущего положения
22. Индикатор/кнопка включения химии
23. Ширина захвата
24. Кнопка завершения поля
25. Курс
26. Номер гона

Регулировка масштаба производится ступенчато кнопками “+” и “-” (поле 19).
Кнопка перестановки БЛ может быть нажата как на сенсорном экране, так и с использованием

кнопки управления, долгое нажатие приведет к удалению текущей базовой линии. Кнопка вклю-
чения химии может быть нажата только при использовании встроенного датчика координат, при
работе с навигационным модулем “АгроСлалом” признак включения химии берется от него.

В экране обработки возможен переход к виду сверху на поле. Переход активизируется либо кноп-
ками громкости, либо нажатием на экран, либо выключением химтрека в зависимости от настроек.
Также в настройках может быть задан таймаут возврата в обычный режим. В режиме просмотра
поля сверху можно перемещать поле движениями пальца по экрану.

Цвета основных элементов, отображаемых в экране обработки, могут быть изменены в соответ-
ствующих разделах настроек, см. 9.6 Цвета: день, 9.7 Цвета: ночь
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3.5 Список полей
Список полей отображает все поля в текущей БД, начиная с крайних обработанных. В списке отоб-
ражается имя поля, обработанная площадь и площадь поля (при наличии). По долгому нажатию на
имя поля в списке вызывается окно переименования поля. По короткому нажатию происходит вы-
деление поля для дальнейших операций. Можно выделять несколько полей, например для экспорта
или удаления. При удалении полей появляется диалог, запрашивающий подтверждение удаления.

Снизу отображается строка с общей статистикой по текущей БД: количество полей, общая об-
работанная площадь и размер БД в памяти.

Экран содержит следующие элементы:

Продолжить работу с полем. Произойдет переход в экран обработки выбранного поля

Просмотреть поле. Произойдет переход в экран просмотра поля

Экспортирует выбранные поля

Выполняет очистку БД: удаляет треки, записанные при отсутствии активных полей
(переходы)

Удаляет выбранные поля

Возврат в главный экран

При экспорте полей можно выбрать один из 3 форматов:

• KML. В этом формате можно сохранять линейные и площадные объекты с описаниями. По-
этому трек в любом случае сохраняется весь, обработанные участки выделяются красным
цветом, развороты - синим. При включении галочки "Заполнить обработанные участки во-
круг трека закрашивается обработанная область с учетом ширины захвата. Галочка "Сжатый
KML (KMZ)"включает сжатие KML файла для уменьшения объема данных. Кроме того, для
каждого поля сохраняются линии гонов, граница (если была задана) и краткое описание поля.

• GPX. В этом формате можно хранить только трек, без дополнительных данных. Поэтому
при экспорте можно выбрать, какие участки сохранять. Если включить галочку "Только об-
работанные участки то будут сохранены только те части трека, где производилась обработка,
без разворотов. Если выключить - будет сохранен весь трек с разворотами, но нельзя будет
понять, где проводилась обработка.

• БД. Поле (или несколько полей) сохраняется в формате БД АгроСлалом. Впоследствии его
можно либо импортировать как БД на другом устройстве (тогда в импортированной БД бу-
дут только выбранные поля), либо использовать для импорта поля (см. 2.11 Импорт поля из
ASLDB (Экспериментальная функция))

При экспорте полей можно выбрать действие с экспортируемыми файлами:

• Сохранить в... открывает диалог выбора директории для сохранения файлов, по умолчанию
использует предустановленный путь для файлов заданного типа. При наличии в директории
файлов с совпадающим именем - они будут перезаписаны новыми.
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• Поделиться... открывает системное окно выбора приложения для отправки файлов, с по-
мощью которого можно переслать файл(ы), используя различные мессенджеры и почтовые
клиенты.

3.6 Просмотр поля
Экран просмотра поля отображает вид обработанного поля в плане с возможностью перемещения
и масштабирования жестами (движение одним или двумя пальцами по экрану). Текущий масштаб
отображается с помощью 2 линеек (вертикальной и горизонтальной), которые показывают свой
размер в метрах, с их помощью также удобно оценивать размеры полей, погрешности орбработки.
В верхней части экрана отображается имя поля с возможностью редактирования, снизу - обра-
ботанная площадь и площадь поля (при наличии). Также, при нажатии на любую точку трека,
она выделяется отметкой, а в нижней правой части экрана выводятся дата, время, номер гона и
скорость в этой точке.

Экран содержит следующие элементы:

Продолжить работу с полем. Произойдет переход в экран обработки выбранного поля

Центрировать вид

Просмотреть поле в OsmAnd/MAPinr (если приложение установлено)

Возврат в список полей

Сетка гонов на мелком масштабе может быть скрыта с помощью настройки “Скрывать линии
гонов на мелком масштабе”, см. 9.2 Настройки вида
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3.7 Экран навигации
Экран навигации отображает кольцо компаса и стрелку направления на точку. Верхняя часть коль-
ца показывает текущий курс. Если стрелка также смотрит вверх - движение происходит прямо на
выбранную точку. Также на экране отображается имя точки, расстояние до нее по прямой, высота
точки (если задана), текущие скорость и высота.

Экран содержит следующие элементы управления:

Продолжить работу с полем. Произойдет переход в экран обработки выбранного поля.
Кнопка отображается после включения навигации на поле.

Включает навигацию на точку. Если точка не была выбрана, а также по долгому
нажатию на кнопку открывается окно выбора точки.

Включает навигацию на крайний обработанный участок на поле.

Переход к заданию БЛ/обработке. Кнопка отображается, если навигационный экран
был вызван из экрана создания поля.

Возврат в предыдущий экран.

3.8 Список точек
Список точек отображает все точки в текущей БД. В списке отображается имя точки, широта и
долгота, курс и дальность до точки из текущего положения. По долгому нажатию на имя точки
в списке вызывается окно редактирования точки. По короткому нажатию происходит выделение
точки для дальнейших операций. Можно выделить несколько точек, чтобы потом их удалить.

Экран содержит следующие элементы:

Перейти к навигации на выбранную точку

Добавить точку. Произойдет переход в экран создания/редактирования точки

Удаляет выбранные точки

Возврат в предыдущий экран
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3.9 Создание и редактирование точки
Экран создания и редактирования точки позволяет задать имя точки, ее положение и высоту. Экран
содержит следующие элементы:

Добавить точку/принять изменения

Использовать текущие координаты

Начать задание направления. Будет отмечена точка, от которой необходимо отступить
100 метров. Далее нужно пройти около 10 метров в нужном направлении и нажать

кнопку “Окончить задание направления”

Окончить задание направления. Программа добавит к текущим координатам 100
метров в пройденном направлении

Перейти в OsmAnd для снятия координат точки с карты

Возврат в предыдущий экран

Задать положение можно следующими способами:

1. Ввести известные координаты в поля Широта, Долгота. Координаты задаются в одном из
следующих форматов в системе WGS84:

(a) Десятичные градусы - обычное число со знаком;

(b) DD.DDDDD◦- градусы;

(c) DD◦MM.MMM’ - градусы, минуты;

(d) DD◦MM’SS.S’ - градусы, минуты, секунды;

Также можно добавлять N/S и E/W для широты и долготы соответственно. Вводить коор-
динаты можно в любом из форматов, а отображение будет производиться в том формате,
который задан в настройках.

2. Использовать текущие координаты

3. Задать точку на расстоянии 100 метров в выбранном направлении от текущего положения

4. Снять координаты точки с карты, используя OsmAnd
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4 Работа с расходомером
Для приборов с серийными номерами от 23 и выше возможна совместная работа с расходомером-
дозатором. Дополнительно, для приборов с серийными номерами от 450 и выше, аппаратно реали-
зовано подключение внутреннего резистора подтяжки, что позволяет подключать Навигационный
модуль АгроСлалом напрямую к цифровому датчику Холла, устанавливаемому в большинстве ис-
пользуемых счётчиков расхода жидкости. Резистор подтяжки включается автоматически при вклю-
чении расходомера в любом из перечисленных ниже режимов.

Режимы работы расходомера:

• Отображение расхода. В этом режиме ПО совместно с навигационным модулем выполняют
подсчет импульсов от датчика расхода жидкости. Затем, исходя из текущей скорости и ши-
рины захвата, вычисляется и выводится на рабочий экран расход в литрах на гектар.

• Отображение и управление расходом. В этом режиме задается расход и формируется управ-
ляющий сигнал на дозатор, подключенный через навигационный модуль (Подробную схему
подключения можно найти в инструкции по навигационному модулю). Требуемый расход за-
дается через управляющий сигнал, что позволяет менять расход из ПО АгроСлалом.

При работе в любом из этих режимов на рабочем экране отображается текущий расход в литрах
на гектар (над скоростью) и суммарный расход в литрах (над площадью). При нажатии на сум-
марный расход появляется счетчик сброса суммарного расхода, при нажатии на котором либо по
истечении 3 секунд суммарный расход сбрасывается в 0. При длинном нажатии на суммарный рас-
ход появляется диалог калибровки, в котором можно задать заранее известное количество пролитой
жидкости

При нажатии на текущий расход появляется диалог установки расхода, в котором можно уста-
новить требуемый расход. Также увеличивать или уменьшать расход можно кнопками громкости с
шагом 0.1 л/Га. При изменении расхода кнопками громкости вместо текущего расхода отображается
задаваемый расход, выделенный прямоугольной рамкой.

Перед работой в любом из режимов необходимо сначала откалибровать датчик расхода жид-
кости, то есть получить коэффициент, отражающий, сколько оборотов (импульсов) проходит при
проливке 10 литров через датчик расхода. Если коэффициент точно известен, его можно сразу
занести в настройки, если неизвестен - выполнить калибровку.

Калибровка выполняется следующим образом.

1. Включаем в настройках расходомер (любой режим), проверяем, что навигационный модуль
подключен по инструкции и соединен по Bluetooth с программой.

2. Переходим в рабочий экран (движением пальца влево из главного экрана). Счетчик расхода
должен показывать 0, если показывает другое число - нажимаем на него пальцем и удержи-
ваем, пока не сбросится в 0.

3. Проливаем через датчик расхода известный объем, например 10 литров (чем больше - тем
точнее будет калибровка). Счетчик суммарного расхода будет показывать какой-то объем,
не обязательно совпадающий с пролитым. Если показания точно совпадают - калибровка не
требуется.

4. Делаем короткое нажатие пальцем на счетчике суммарного расхода и задаем тот объем, кото-
рый пролили через датчик расхода. После закрытия диалога калибровки счетчик суммарного
расхода будет показывать пролитый объем.

5. Все, калибровка завершена. Можно проверить ее, сбросив суммарный расход и пролив задан-
ный объем еще раз.
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5 Работа с Лайтбаром
АгроСлалом имеет возможность работы с устройством АгроСлалом-Лайтбар. Устройство предна-
значено для отображения ключевых параметров (скорость, курс, номер гона и т.д.), отображения
стрелок директорных сигналов и индикации отклонения от линии гона. Удобство достигается за
счёт отображения индикации с использованием ярких светодиодных панелей, хорошо различимых
даже в солнечную погоду, и расположения индикатора на максимально возможном расстоянии от
глаз пилота, что позволяет осуществлять контроль выдерживания линии гона боковым зрением,
не отвлекаясь от контроля закабинной обстановки. Для отображения отклонения от линии гона
используются 3 типа индикации:

1. XTE (Cross Track Error, боковое отклонение от гона) - на индикатор выводится вели-
чина, пропорциональная боковому отклонению от гона.

2. XTE+AOI (Cross Track Error + Angle of Intercept, боковое отклонение от гона +
рассогласование курса) - на индикатор сумма бокового отклонения от гона и рассогласова-
ния курса, взятых с определёнными коэффициентами. По сравнению с режимом XTE, режим
XTE+AOI даёт возможность раньше обнаружить отклонение от гона благодаря индикации
рассогласования курса, а следовательно - точнее выдерживать траекторию.

3. Директорный режим - в отличие от предыдущих двух режимов, на индикатор выводится
непосредственно сигнал управления креном, а не сигнал отклонения. Требуемый крен вычис-
ляется по алгоритму “упреждение по отклонению”, исходя из бокового отклонения и рассогла-
сования курса. Данный режим является наиболее удобным и точным.

Также на лайтбар могут выведены числовые поля: скорость (путевая, по GNSS), высота (Аб-
солютная, по GNSS), курс, номер гона. В навигационном режиме (когда в АгроСлалом-е выбрано
главное окно, или окно навигации) лайтбар может выводить также 2 текстовых поля, индикатор
крена и индикатор курса на выбранную маршрутную точку или поле. Выбор типа индикации, на-
стройка его параметров, выбор отображаемых полей - подробно описаны в разделе 9.5 Лайтбар.

6 Работа с OsmAnd
Для отображения результатов обработки полей на спутниковых снимках, а также для снятия коор-
динат точек с карты используется сторонняя программа OsmAnd. Бесплатную версию можно ска-
чать с PlayMarket, в принципе ее функций уже достаточно для работы со спутниковой подложкой.
Особенностью программы является возможность загрузить спутниковые снимки на определенный
район, чтобы впоследствии работать с ним без подключения к интернету.

Последовательность действий для загрузки карт зависит от версии ПО OsmAnd, в частности
для версии 2.2.4:

1. Запускаем OsmAnd

2. Открываем Настройки карты (кружочек с 3 ромбами в левом верхнем углу)

3. В появившемся меню выбираем “Источник карты”

4. В появившемся списке должен быть пункт “Yandex Satellite RU”, жмем его.

5. Если такого пункта нет - жмем “Загрузить еще”, там находим "Yandex Satellite RU”, отмечаем
его и жмем применить. После этого повторяем все с п.2

6. Теперь, при наличии подключения к интернету, на экране должны отображаться спутниковые
снимки. Выбираем интересующий нас район

7. Долгим нажатием пальца в середине экрана вызываем контекстное меню

8. В появившемся снизу меню жмем крайнюю правую кнопку (три точки)

9. Выбираем пункт “Загрузить карту”

10. В появившемся окне ползунком настраиваем уровень детализации и объем загружаемых дан-
ных
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11. Жмем “Загрузить” и дожидаемся окончания загрузки

12. Отключаем интернет и проверяем, что во всех местах выбранного района есть карта с доста-
точной детализацией

Также можно использовать локальные векторные карты, загружаемые в программе. После уста-
новки OsmAnd в ПО АгроСлалом станут активными соответствующие кнопки (просмотр поля в
OsmAnd и снятие координат точки).

7 Работа с MAPinr
Для отображения результатов обработки полей на спутниковых снимках, а также для подготов-
ки заданий на обработку, может использоваться сторонняя программа MAPinr, доступная через
PlayMarket. Особенность данной программы состоит в том, что она поддерживает в формат KML,
что позволяет просматривать развороты и обработанные участки с учетом ширины захвата. Также
MAPinr позволяет задать на карте границы поля, измерить его площадь и сохранить результат в
формате KML, и, впоследствии, экспортировать полученный результат в АгроСлалом, используя
функцию "Поделиться"(Share file).

Для использования MAPinr в качестве программы просмотра поля, нужно выбрать её в настрой-
ках АгроСлалом. Подготовка поля в программе MAPinr и последующий экспорт в АгроСлалом
выполняются вледующим образом:

1. Запускаем MAPinr

2. Кнопкой в правом верхнем углу выбираем измерение площади

3. Последовательными нажатиями на экран и перемещениями
опорных точек задаем границу поля на карте

4. Нажимаем кнопку "сохранить"(дискета) в верхней части экрана, в результате чего в нижней
части экрана появляется полоса с автоматически присвоенным именем фигуры, ее площадью
и периметром

5. Движением пальца влево из правой части экрана вызываем меню, в котором будет список
файлов вида mapin_15618060...

6. В каждом из файлов может содержаться несколько полей. Проверяем, раскрывая знаком
"+"содержимое файла, что в выбранном файле содержится ровно одна граница поля, под-
готовленная в п. 1. При необходимости удаляем из файла остальные границы.

7. Долгим нажатием на выбранном файле вызываем контекстное меню

8. В контекстном меню выбираем пункт "Share file"

9. В появившемся окне выбора приложений выбираем
"Новое поле"со значком программы АгроСлалом

Дальнейшая работа выполняется аналогично 2.1 Самый простой. с той разницей, что у поля уже
есть граница и площадь. Автоматически сформированное имя можно отредактировать для удобства
поиска поля в списке полей.
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8 Провайдер координат
АгроСлалом позволяет подменять координаты от внутреннего GNSS-приёмника смартфона коор-
динатами, получаемыми с навигационного модуля для работы сторонних навигационных программ
(Aircomm24, OsmAnd, Яндекс Карты). Для включения этой функции необходимо:

1. Открыть системные настройки ОС Андроид, перейти в раздел “Система -> О телефоне”.

2. Найти в этом разделе пункт “Номер сборки”, нажать на него несколько раз (в процессе по-
явится предупреждение, нажать необходимое количество раз)

3. Далее перейти в раздел системных настроек “Система -> Дополнительно -> Для разработчи-
ков”

4. В этом разделе найти пункт “Выбрать приложение для фиктивных местоположений”, нажать
его и выбрать приложение “АгроСлалом”. Поскольку пунктов в этом разделе много - можно
воспользоваться поиском по разделу, набрав в нём часть слова “фиктивных”

5. Открыть приложение “АгроСлалом”, перейти в настройки, раздел “Позиционирование”

6. Включить пункт “Раздача координат через тестовый провайдер”. После этого в системном
трее появится значок компаса, означающий, что раздача координат включена.

9 Настройка

9.1 Общие настройки
• Ширина захвата: Задает расстояние в метрах между линиями сетки гонов;

• Направляющие: Включает направляющие-подсказки положения следующих гонов для ра-
боты загоном, возможные значения: “Выключены”, “Фиксированный интервал”, “Предпочти-
тельные гоны”. Подробнее описание алгоритмов работы подсказок см в. 2.2.1 Вариант 1. Фик-
сированный интервал загона, 2.2.2 Вариант 2. Предпочтительные гоны

• Максимальный интервал загона: Задает максимальную ширину загона в гонах

• Время привязки к БЛ: Задает время в секундах, через которое линия гона будет считаться
обрабатываемой (при условии включения химии и прохода вдоль линии)

• Подсветка ближайшей линии: Включает подсветку ближайшей линии гона черным цветом

• Формат координат: Задает формат отображения координат в списке точек, диалогах созда-
ния точки и поля

• Директория для экспорта треков: Задает корневую директорию, которая будет исполь-
зоваться для экспорта и импорта треков и БД по умолчанию

• Программа просмотра полей: При наличии установленных OsmAnd и MAPinr определяет,
какая из них будет использоваться при просмотре поля.

• Инвертировать сигнал обработки: Включает заливку трека по замыканию зелёного про-
вода на массу (при выключенном расходмере, см. подробнее 9.4 Расходомер). Дополнительно,
на устройствах с серийным номером 450 и выше, в данном режиме включается подтяжка входа
на зелёном проводе на “+” питания.
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9.2 Настройки вида
• Положение экрана: Позволяет задать фиксированное положение экрана при работе (Гори-

зонтально/вертикально)

• Масштаб: Задает расстояние в метрах, видимое на рабочем экране в горизонтальном направ-
лении на уровне маркера текущего положения

• Масштаб вида сверху: Задает расстояние в метрах, видимое на рабочем экране в горизон-
тальном направлении в режиме просмотра сверху

• Угол обзора: Задает угол обзора для перспективного вида в рабочем экране. 90 градусов -
вид сверху, 45 - вид сзади-сверху

• Смещение точки обзора: Определяет, где на экране расположен маркер текущего положе-
ния. Если 0 - то в середине экрана, если 1 - то внизу экрана

• Боковые планки: Включает боковые планки на маркере текущего положения для работы
по соседнему гону

• Высота боковых планок: Задает высоту боковых планок относительно маркера, 1.0 - высота
планок равна высоте маркера

• Линия направления: Включает линию направления на маркере для облегчения определения
расхождения по курсу

• Длина линии направления: Задает длину линии направления в метрах

• Цена деления индикатора отклонения: Задает отклонение в метрах, отображающееся
как одно деление индикатора отклонения

• Индикатор отклонения: Включает один из режимов индикатора отклонения: обычный,
инвертированный или выключен

• Режим переключения вида сверху: Задает событие, по которому в рабочем экране про-
исходит включение вида сверху: по кнопкам громкости, по нажатию на экран либо по пере-
ключению химии

• Таймаут вида сверху: Задает время в секундах, через которое произойдет возврат из вида
сверху в обычный вид. Работает только для включения вида сверху по кнопкам или по экрану.
Если задать 0 - переключение обратно по таймауту производится не будет

• Отображаемая ширина трека: Задает в процентах ширину отображаемого трека от шири-
ны захвата. 100% - ширина трека равна ширине захвата, 50% - ширина трека равна половине
ширины захвата

• Показывать курс: Включает отображение текущего курса в экране обработки

• Показывать номер гона: Включает отображение номера ближайшего гона в экране обра-
ботки

• Отрисовка трека при задании БЛ: Включает отображение трека в окне задания БЛ

• Отображать треки на разворотах: Позволяет скрыть все треки разворотов, кроме послед-
ник 3/5/10 разворотов, либо показывать все треки

• Скрывать линии гонов на мелком масштабе: Позволяет скрыть линии гонов на мел-
ком масштабе, как в экране обработки, так и в экране просмотра поля. Настройка задаёт
максимальное количество гонов, которое будет отображено на экране, при превышении этого
количества сетка гонов будет скрыта
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9.3 Позиционирование
• Датчик положения: Позволяет выбрать источник координат: “Встроенный GPS” для из-

мерения площади или установки точек, “Внешний модуль Bluetooth” для работы, “Режим
тренировки” или “Тестовые координаты” для ознакомления с интерфейсом программы;

• Внешнее устройство: Отображает имя подключенного внешнего Bluetooth устройства;

• Используемая группировка: Позволяет переключать используемую спутниковую группи-
ровку (GPS, GPS+Глонасс, Глонасс) в случае, если функция поддерживается навигационным
модулем;

• Конфигурация SBAS/DGPS: Позволяет выбрать спутниковую группировку для получе-
ния дифференциальных поправок, для повышения точности определения координат. Наиболь-
шее повышение точности на территории РФ, в теории, может быть достигнуто при использо-
вании поправок от СДКМ. Если навигационный модуль смог получить поправки от выбранной
системы, в левом углу экрана, рядом со значком спутника, появится буква “D”, означающая
наличие дифф. поправок.

• Фильтрация курса: Включает дополнительный фильтр курса, делающий изменения курса
немного более плавными, но вносящий при этом задержку. Можно выбрать несколько степеней
фильтрации, чем меньше рабочая скорость агрегата (опрыскиватель, трактор) - тем большую
степень фильтрации необходимо ставить.

• Минимальное расстояние между точками трека в БД, м: Задаёт минимальное рас-
стояние, при котором 2 соседние точки будут записаны в БД. Для более точных приложений
можно уменьшить данную величину, однако это приведёт к увеличению объёма БД и размера
экспортируемых полей.

• Минимальное время между точками трека в БД, мс: Задаёт минимальный интервал
по времени, в миллисекундах, при котором 2 соседние точки будут записаны в БД.

• Раздача координат через тестовый провайдер: Включает раздачу координат сторон-
ним приложениям. При включении предложит перейти в настройки разработчика для выбора
АгроСлалом в качестве приложения для фиктивных местоположений. Подробнее см. 8 Про-
вайдер координат

9.4 Расходомер
• Расходомер: Задает режим работы: “Выключен”, “Отображение расхода” или “Отображение

и управление расходом”. Если расходомер выключен - заливка трека будет выполнятся по
подаче “+” на зеленый провод навигационного модуля.

ВНИМАНИЕ!!! В любом другом режиме навигационный модуль будет ожидать импульсы
на входе, обычная схема с включением заливки трека по “+” работать не будет!

• Емкость бака: Значение, задаваемое по умолчанию в диалоге калибровки;

• Коэффициент расхода: Задает количество импульсов от датчика расхода на 10 литров;

• Заданный расход: Устанавливает требуемый расход при работе в режиме управления доза-
тором;

• Скорость по умолчанию и Минимальная скорость: используются для расчета расхода
на гектар при проверке работы аппаратуры на месте. Скорость по умолчанию используется,
если текущая скорость меньше минимальной;

• Автоматическая установка стартовой мощности помпы: включает отсылку сигнала
установки стартовой мощности помпы при выравнивании требуемого и заданного расходов;
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9.5 Лайтбар
• Лайтбар включён: Включение лайтбара. Если эта настройка включена - АгроСлалом при

старте будет выполнять поиск и подключение по Bluetooth к лайтбару

• Яркость, 1%-100%: Устанавливает яркость светодиодной панели

Подраздел “Обработка” . Задаёт параметры отображения лайтбара в режиме обработки поля.

• Левая панель: Выбор параметра, отображаемого в левой части лайтбара в режиме обработки

• Центр: Выбор типа индикации в центральной части лайтбара (XTE/XTE+AOI/Директорный
режим)

• Правая панель: Выбор параметра, отображаемого в правой части лайтбара в режиме обра-
ботки

Подраздел “Навигация” . Задаёт параметры отображения лайтбара в режиме навигации.

• Левая панель: Выбор параметра, отображаемого в левой части лайтбара в режиме навигации

• Центр: типа индикации в центральной части лайтбара: Указатель крена/Направление на
точку/Направление+крен

• Правая панель: Выбор параметра, отображаемого в правой части лайтбара в режиме нави-
гации

Подраздел “Коэффициенты” . Задаёт настройки различных типов индикации, состав полей
зависит от выбранного типа индикации в режиме обработки:

Для директорного режима:

• Максимальный крен, градусы: Максимальный крен, задаваемый лайтбаром

• Чувствительность: Чувствительность индикатора отклонения

• Коррекция крена, градусы: Коррекция крена, задаёт рассогласование крена установки
лайтбара и фактического крена самолёта. Правка необходима, только если при точном соблю-
дении всех указаний директорной индикации фактический трек отклоняется от заданного.

• Управление в режиме тренировки: Включает передачу симулированного крена на лайт-
бар в тренировочном режиме

• Время упреждения, с: Параметр упреждения, большие значения приводят к более пологому
выводу на траекторию гона

• Задержка по крену, с: Параметр скорости реакции по крену

Для режимов XTE, XTE+AOI:

• Чувствительность XTE: Коэффициент пропорциональности для вывода на лайтбар боко-
вого уклонения

• Чувствительность CDI: Коэффициент пропорциональности для вывода на лайтбар рассо-
гласования крена
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9.6 Цвета: день
Раздел позволяет настроить цвета экрана обработки для дневного режима работы:

• Фон: Цвет фона

• Базовая линия: Цвет линий гонов

• Цвет заливки: Цвет трека при включённой химаппаратуре, можно задавать прозрачность

• Цвет трека: Цвет трека при выключенной химаппаратуре, можно задавать прозрачность

• Граница поля: Цвет границы поля

• Курсор: Цвет маркера текущего положения. При использовании прозрачности будет отрисо-
вана непрозрачная окантовка по внешней границе курсора.

• Текст: Цвет текстовых полей в экране обработки

• Настройки по умолчанию: При нажатии подряд 3 раза на данном пункте, все цвета данной
цветовой схемы будут сброшены к значениям по умолчанию

9.7 Цвета: ночь
Раздел позволяет настроить цвета рабочего экрана для режима работы в условиях слабой осве-
щенности (сумерки, ночь). Раздел полностью повторяет настройки цветов для дневного режима
работы.

9.8 Базы данных
Экран позволяет создавать, удалять, переименовывать и выбирать базы данных для работы. В базе
сохраняются следующие данные:

1. точки;

2. трек, пишется непрерывно во время работы навигатора;

3. поля.

Базу данных можно использовать как рабочий документ на сезон или на хозяйство. Имя текущей
базы данных выделено в экране рамкой и отображается в главном экране во второй строчке под
логотипом. Базы данных также можно экспортировать и импортировать для переноса данных на
другие телефоны или стационарный компьютер.

9.9 Загрузка ключа активации
Раздел служит для установки ключа активации. Выбор производится из папки “Загрузки” теле-
фона. Таким образом, если ключ загружен на телефоне через почтовый клиент или браузер, он
автоматически оказывается в списке. Если ключ скачан на другом устройстве или компьютере, его
нужно скопировать в папку “Загрузки” вручную.

10 Контакты
Николай Рысухин
B agroslalom@gmail.com
H +7(918)-763-95-31
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